



Рядовые защитники Родины

Давным - давно была война...

Но до сих пор она в памяти у тех, кто сражался на фронтах Великой Отечественной, кто ковал победу в тылу. К сожалению, год от года их становится все меньше и меньше. К примеру, в селе Калы в живых осталось только пять участников Великой Отечественной войны: Николай Васильевич Шкунов, Владимир Васильевич Шкунов, Николай Васильевич Спиридонов, Николай Григорьевич Самороков, Николай Кириллович Низовских.

НАКАНУНЕ праздника Победы нам удалось побывать в гостях у Николая Кирилловича Низовских. В уютном и ухоженном домике нас приветливо встретили Николай Кириллович и его жена Лидия Николаевна, с которой они вместе вот уже 51-ый год. Сам по себе завязался непринужденный разговор. В основном о судьбе своего мужа, совместно прожитых годах, в том числе и военных, рассказывала хозяйка дома, так как ее муж плохо разговаривает. Несколько лет тому назад его укусил энцефалитный клещ, и он перенес инсульт.

- Родился мой муж в Алтайском крае, у родителей их было восемь детей – четыре сына и четыре дочери. На фронт Николай был призван по достижении призывного возраста. Был механиком-водителем в танковых войсках. Война для него закончилась на Дальнем Востоке. Он – участник разгрома квантунской армии. В его памяти сохранилось немало эпизодов из военных лет. Для окончательной победы в Великой Отечественной войне и второй мировой войне советское командование сосредоточило мощную группировку солдат и офицеров численностью более полутора миллиона человек. Молниеносный разгром квантунской армии стал возможным не в результате мощности японских войск, а в результате высокого военного искусства советской армии. Поэтому всего за 24 дня была одержана победа. Потеряв квантунскую армию, милитаристская Япония была вынуждена пойти на безоговорочную капитуляцию. Но солдат вернулся домой не сразу, а демобилизовался спустя семь лет. Его боевые заслуги отмечены медалью «За победу над Японией», орденом Великой Отечественной войны, есть в его арсенале и юбилейные медали.

Немного подумав, Лидия Николаевна продолжила рассказ, но теперь уже о себе:

- Сама я родом тоже из Алтайского края, но во время войны наша семья жила в Дагестане. Войну я встретила молоденькой девчонкой. И хотя мне было всего двенадцать лет, но хорошо запомнила, как нелегко приходилось женщинам, старикам и детям в тылу. Вместе со всеми я тоже трудилась на колхозных полях. Работали в основном ночами, так как днем стояла жара. Серпами убрали хлеб, пахали же исключительно на лошадях да быках. Какая в войну-то была техника? Скорее после окончания войны родители вновь переехали на

Алтай, где я и встретила со своим будущим мужем. Создав семью, позвала нас романтика в дорогу. Приехали жить в Кирбу, мужа с удовольствием приняли в водстрой – строить оросительную систему. К тому времени он уже имел права шофера, так как после войны окончил курсы – сначала полеводо-водо, а потом шоферские. И так более 40 лет трудился за баранкой грузовика. Вообще ему довелось работать на разных машинах, перевозить разные грузы. Он человек ответственный. Отсюда и ушел на заслуженный отдых. Я же работала в райтопе весов-



щиком. Когда ушли на пенсию, то переехали в Калы. Здесь и лес поближе, раньше ходили за грибами, ягодами, сейчас-то уже, конечно, годы не те. Как и все сельские жители помимо основной работы мы держали подсобное хозяйство, от которого сейчас остались лишь четыре козочки да несколько курочек. Да что сравнивать молодой возраст с теперешними годами. Раньше и в кино, и на танцы хватало времени сходить, да еще умудрялась вышивать, вязать. Сейчас уже здоровье не то. Единственный наш сын живет со своей семьей далеко, в Тынде. Спасибо



кальскому совету ветеранов, кальским школьникам, что не забывают нас, приходят и оказывают помощь. Недавно вот со своей учительницей Т.А.Цыс школьники были: вычистили мусор, вывезли его.

9 мая для нас святой и радостный день. Раньше каждый год мы вместе ходили на торжественный митинг к памятнику, теперь же я бываю там одна, но дома в обязательном порядке за столом вспоминаем не вернувшихся с полей сражений сослуживцев мужа, тех, кого уже нет в живых...

И хотя время давно уже сгладило следы

Сердечно поздравляем коллектив ООО «Восточно-Бейский разрез» и жителей Бейского района с Днем Великой Победы!

Более полувека назад в схватке с жестоким и сильным врагом решалась судьба не только нашей страны, но и всего мира. Мы победили мощью своего духа и оружия, победили потому, что были единой семьей.

В этом празднике слиты воедино выстраданная человеческая радость, слезы и душевная боль о невосполнимых утратах.

Пусть в ваших сердцах, в сердцах детей и внуков навсегда останется светлая память, искренняя гордость за героическое поколение, защитившее и возродившее страну, ставшее примером бескорыстного служения своему Отечеству!

Желаем вам крепкого здоровья и долголетия. Пусть вас всегда окружает внимание родных и близких, а каждый новый день приносит только радость и счастье! Мира и светлых дней вам и вашим семьям!

В.Кавышкин
председатель правления ООО «ВБР»,
депутат ВС РХ
В.Янцижин
исполнительный директор ООО «ВБР»

Уважаемые коллеги и жители Бейского района, поздравляю Вас с праздником 9 мая!

Ценой невероятных жертв, лишений и потерь завоевывали наши соотечественники такую нужную для всей страны и всего мира ПОБЕДУ. Мы доказали всем, что нельзя победить народ, который объединился во имя общей цели. В этот праздник Великой Победы хочется пожелать всем мирного неба над головой, крепкого здоровья, благополучия, добрых, светлых и радостных дней вам и вашим близким.

А.Келлер
председатель профсоюзного комитета ООО «ВБР».

Дорогие участники Великой Отечественной войны, ветераны, труженики тыла!

От имени районного совета ветеранов и инвалидов с чувством глубокого уважения примите мои искренние поздравления с великим и священным для нас праздником – Днем Победы!

Этот весенний праздник очень дорог каждому из нас. Он остается символом мужества и героизма нашего народа. Нет в истории события, которое могло бы сравниться с Великой Отечественной войной. Каждый год 9 мая – это новая страница в истории нашего государства. Это светлая память о погибших и дань уважения тем, кто выстоял в боях и ударно трудился в тылу.

В нашем районе в настоящее время проживает 56 участников Великой Отечественной войны, из них женщины М.Г.Крауль, М.П.Апосова, Е.П.Жибинова, А.В.Найдина. Многие продолжали участвовать в общественной жизни, в патриотическом воспитании молодежи, передавая правду и боль войны, радость Победы. Наравне с фронтовиками заслуживают особого отношения, уважения и благодарности труженики тыла за неоценимый трудовой вклад в Великую Победу. Светлая и вечная память погибшим и умершим!

Дорогие фронтовики и труженики тыла, от всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, активного долголетия. Пусть вас всегда окружают тепло и любовь близких людей.

Г.Труфанова
председатель районного совета ветеранов и инвалидов.

Уважаемые бейцы, дорогие ветераны! Примите самые теплые поздравления с праздником Великой Победы - символом гордости, воинской славы и самоотверженности нашего народа!

Все мы в неоплатном долгу перед Вами и Вашим поколением. И воздать этот долг возможно лишь реальными делами, чтобы Ваша жизнь была достойной победителей, чтобы память о войне, о подвигах советских воинов продолжала жить на нашей земле.

Желаем Вам крепкого здоровья, бодрости, оптимизма, счастья на долгие годы!

С уважением Ю.Кощеев, секретарь политсовета, И.Мещеряков, руководитель исполкома.

Повсеместно в преддверии Дня Победы в поселениях района идет вручение памятных подарков участникам Великой Отечественной войны, 63 года назад установившим фашистские полчища, вернувшим жителям планеты мир и этот солнечный май.

Подарки ветеранам войны

В муниципальном образовании Новотроицкий сельсовет бывшим фронтовикам Толстокорову Алексею Павловичу, Федоскову Михаилу Степановичу, Никулину Василию Ивановичу, Мизяеву Дмитрию Парфеновичу представители администрации, совета ветеранов вручили продуктовые наборы. Памятные подарки также были преподнесены в этот день и более 20 труженикам тыла, проживающим на этой территории.

В Бондаревском поселении ветеранам войны, а их здесь десять, также были вручены подарки, а предприниматель П.Рольгайзер каждому преподнес по мешку муки.

Нина Апаликова.



Фронтальной солдатский паек накануне Дня Победы получили от партии «Единая Россия» 56 ветеранов Великой Отечественной войны, проживающие в Бейском районе. Вручили их члены политсовета Бейского местного отделения. Вместе с подарками ветераны получили поздравительные открытки и теплые слова благодарности за вклад в Великую Победу.

Уважаемые участники Великой Отечественной войны, труженики тыла, ветераны труда, бейцы!

От имени коммунистов районной партийной организации КПРФ сердечно поздравляю Вас с Днем Победы!

Более 4,5 тысячи наших участников ВОВ защищали рубежи страны. Великие жертвы, понесенные нашими земляками во имя независимости Родины, лишения и страдания в ходе войны, напряженный тяжелый труд в тылу, отданные за Отечество, увенчались полной победой над врагом 9 мая 1945 года. Сегодня наши сердца обращены к каждому ветерану войны, тыла, детям войны. Вас осталось так мало. Дай бог Вам здоровья, долголетия, достатка вашим семьям, мужества и стойкости.

А.Животов
секретарь РО КПРФ.